

ΔΡΑΜΑΤΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΒΒΕ Γ. ΜΥΛΩΝΑ ΠΡΟΣ ΤΟΝ Γ. ΑΛΟΓΟΣΚΟΥΦΗ:

# Διώξτε τα τρωκτικά από το κράτος

Ο υπουργός Οικονομίας φέρνει νομοσχέδιο στη Βουλή για έλεγχο δαπανών οργανισμών του Δημοσίου

«**Ε**πενδύστε στην παιδεία και κάντε θυσίες γι' αυτό. Αναβαθμίστε την εμπιστοσύνη στη Δικαιοσύνη, γιατί η έλλειψη αυτής, μαζί με την αργή απόδοσή της, οδηγεί στη διαφθορά. Διώξτε το φόβο από την κοινωνία, από τους άνεργους νέους, τους ταλαιπωρημένους και απροστάτευτους πολίτες και επιχειρήσεις. Μην αφήνετε κακόβουλες μειοψηφίες να συντρίβουν τη δημιουργικότητα της κοινωνίας μας. Διώξτε τα τρωκτικά από το κράτος και τις κρατικές επιχειρήσεις. Δώστε αισιοδοξία στις επιχειρήσεις, λύνοντας κάθε μέρα οριστικά και κάποια από τα αμέτρητα πρακτικά προβλήματά τους και μην τις φορτώνετε άλλο με το κόστος του δημόσιου τομέα».

Του  
**ΓΩΡΓΟΥ ΜΗΤΡΑΚΗ**

Μ' αυτές τις ενενήντα μία λέξεις απευθύνθηκε χτες από το βήμα της τακτικής γενικής συνέλευσης του Σύνδεσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος ο Γιώργος Μυλωνάς προς τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών Γιώργο Αλογοσκούφη. Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, ο οποίος απηθύνε ουσιαστικά την τελευταία του ομιλία σε γενική συνέλευση, αφού στις αρχές του 2009 θα αποχωρήσει από τη θέση του, σε μια έντονα φορτισμένη παρέμβαση του είπε ότι μετά την τελευταία του περιπέτεια επανοξιολόγησε τις πραγματικές αξίες της ζωής και γι' αυτό δεν επιθυμεί να αναφερθεί ούτε στα μακροοικονομικά προβλήματα ούτε στις καθημερινές περιπέτειες των επιχειρήσεων, αλλά μόνο να καλέσει τους πολιτικούς παράγοντες να κάνουν τα βασικά πράγματα «για την πατρίδα μου», όπως είπε χαρακτηριστικά.

Ο κ. Μυλωνάς απευθύνθηκε και στους συναδέλφους του επιχειρηματίες, τους οποίους χαρακτήρισε ως «το πιο ριψοκίνδυνο δημοκρατικό κομμάτι της κοινωνίας μας».

«Μην αφήνετε τις αδικίες να σας κάμψουν την αγωνιστικότητα και να ξέρετε ότι



Ασπρή ήταν η πρώτη δημόσια εμφάνιση και παρέμβαση προς την κυβέρνηση, του προέδρου του ΣΒΒΕ Γιώργου Μυλωνά κατά τη συνέντευξη του συνδέσμου στην οποία παραβρέθηκε και ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Γιώργος Αλογοσκούφης

μπορείτε να γίνετε το καλύτερο παράδειγμα και οι καλύτεροι εκπαιδευτικοί για τους νέους μας», κατέληξε ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, ο οποίος καταχειροκροτούμενος εξομολογήθηκε για την προσωπική του περιπέτεια της απαγωγής ότι «δε φανταζόμουν ποτέ ότι τόσο άνθρωποι θα προσεύχονταν για μένα».

Απευθυνόμενος στους επιχειρηματίες της Β. Ελλάδας ο βασικός ομιλητής της χτεσινής γενικής συνέλευσης του ΣΒΒΕ, υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Γιώργος Αλογοσκούφης, υπεραμύνθηκε της πρόσφατης νομοθετικής ρύθμισης για τον περιορισμό στα ελλείμματα των ζημιόγωνων ή επιχειρηγούμενων ΔΕΚΟ, λέγοντας ότι η κυβέρνηση απλά επαναφέρει την ισορροπία στο δημόσιο τομέα.

«Μέχρι σήμερα συνήθως η προσφυγή στη διατηρία γινόταν με πρωτοβουλία των εργαζομένων στις ΔΕΚΟ, χωρίς να συμφωνούν οι διοικήσεις, οι οποίες ήταν υποχρεωμένες να εφαρμόσουν τις αποφάσεις της διατήρησης και τα ελλείμματα καλούνταν να πληρώσει ο

κρατικός προϋπολογισμός», είπε ο κ. Αλογοσκούφης, εξηγώντας γιατί ο ίδιος πήρε την πρωτοβουλία να νομοθετήσει ουσιαστικά την απαγόρευση της μονομερούς προσφυγής σε διαδικασίες διατήρησης κατά τις συζητήσεις των συλλογικών διαπραγματεύσεων.

«Δε φρονιάζω ότι μπορούμε να έχουμε εργαζόμενους δύο ταχυτήτων, δηλαδή στο δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα, και η προσφυγή στη διατήρηση προϋποθέτει την αποδοχή και των δύο μερών», τόνισε ο υπουργός, ο οποίος παράλληλα ανακοίνωσε ότι στα τέλη Αυγούστου θα κατατεθεί στη Βουλή νομοσχέδιο με το οποίο αφενός θεσπίζονται κανόνες για τον έλεγχο των δαπανών και τη διαφάνεια της οικονομικής διαχείρισης των οργανισμών του Δημοσίου (νυσοκομεία, ασφαλιστικά ταμεία και ΟΤΑ) και αφετέρου θα ενσωματώνονται οι ειδικοί λογαριασμοί στον προϋπολογισμό.

## Η φοροδιαφυγή

Παράλληλα ο κ. Αλογοσκούφης επανέ-

λαβε ότι είναι απαραίτητη τόσο η αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής όσο και η περαιτέρω διεύρυνση της φορολογικής βάσης και διευκρίνισε ότι δεν υπάρχει περιθώριο να φορολογηθούν παραπάνω τα εισοδήματα από μισθωτή εργασία, αλλά υπάρχουν εισοδήματα που φοροδιαφεύγουν και εισοδήματα από κεφάλαιο.

## Η Βόρεια Ελλάδα

Ειδική ήταν η αναφορά του κ. Αλογοσκούφη στη Βόρεια Ελλάδα. Σημείωσε ότι στόχος της κυβέρνησης είναι να υπάρξουν επενδύσεις που θα αναδείξουν τη στρατηγική σημασία της περιοχής της Θεσσαλονίκης στη Νοτιοανατολική Ευρώπη και έφερε ως χαρακτηριστικό παράδειγμα τον επιτυχή κατά την άποψή του, διαγωνισμό για την παραχώρηση της λειτουργίας του σταθμού εμπορευματοκιβωτίων του λιμανιού της Θεσσαλονίκης.

Στην παρέμβασή του στη γενική συνέλευση του ΣΒΒΕ ο υπουργός Μακεδονίας - Θράκης, Μαργαρίτης Τζίμας, αναφέρθηκε σε αναπτυξιακά έργα της τελευταίας τετραετίας στη Βόρεια Ελλάδα, όπως η δημιουργία ζώνης καινοτομίας στη Θεσσαλονίκη, η εξερεύνηση στρατηγικού επενδυτή στο λιμάνι της πόλης, αλλά και η επέκταση των αναπτυξιακών κινήτρων στον αγροτικό τομέα.

## Διαμαρτυρία συμβασιούχων

Τον κ. Αλογοσκούφη προσάπησαν να συναντήσουν χτες στη Θεσσαλονίκη οι εκπρόσωποι των 5.500 συμβασιούχων δασοπροσβεστών. Προσέγγισαν το «Μακεδονία Πάλας», όπου έγινε η γενική συνέλευση του ΣΒΒΕ, αλλά τελικά δεν κατάφεραν να του εκθέσουν το αίτημά τους. Ζητούν να εγκριθεί κονδύλι 30 εκατ. ευρώ, ώστε να γίνουν οι συμβάσεις τους αορίστου χρόνου και να καλυφθούν οι κενές οργανικές θέσεις.